

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Lunes 4 de Diciembre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Núm. 7.278

Ha pasado todo y no pasará nada

España ha dado una nueva prueba de admirable ciudadanía. Decía anoche el Ministro de la Gobernación, dirigiéndose al País. Y agregaba que el Gobierno tenía noticia exacta de la hora, fecha y sitio donde iban a estallar movimientos extremistas, promovidos por unos insensatos, asegurando a la nación que tenía en sus manos todos los resortes para hacerlos fracasar y reprimir energicamente si fuera preciso. Como medida de precaución se declaraba el estado de prevención en toda la República. Esta fue la síntesis de la jornada electoral, formidable ciudadanía, por parte de todos; de los electores, acudiendo a las urnas con el mismo fervor encendido del día 19 del Gobierno, rehusando declarar el estado de prevención hasta que las elecciones no fueran pasadas, por el temor de que la opinión pública pudiera interpretar como una coacción. Y junto a estos altos ejemplos de patriótico civismo, la necia pretensión de unos cuantos de perturbar el ambiente de serenidad en que la política española va desistándose, no obstante el rojo fuego de las pasiones.

El Gobierno ha asegurado que no pasará nada. Tenemos esa misma convicción. España no quiere más revoluciones, más trastornos, más momentos epilépticos. Le basta y le sobra con el botón de muestra de lo pasado. Quiere, sí, orden y tranquilidad, pan y trabajo, y estas cuatro cosas, fundamentales para la existencia misma del País, para que el nivel medio del bienestar público aumente, no pueden conseguirse más que por el camino de la sensatez y de la ciudadanía, de esa alta ciudadanía, revelada de nuevo en la segunda vuelta electoral. Por la senda de la revolución, España no podrá mejorar ni un sólo paso, y todos, obreros y propietarios, capitalistas y clase media, sufrirán las espantosas consecuencias del cataclismo, que sería incalculable. Bien lo sabe el Gobierno, cuando dice al País que está decidido a que ello no suceda, que no sucederá. Y el País, en estos momentos, que pueden ser críticos, si no hay energía y decisiva autoridad, debe estar con un sólo hombre al lado del Gobierno. Y al decir el País, nos referimos a toda la gran masa ciudadana que tan correcto cuadro ofreció ayer. A los otros, a los despectivos, los amargados y los revolucionarios por sistema, a los destructivos, a esos no los contamos. Esos están enfrente y allá con su responsabilidad.

Hemos rebasado el gran obstáculo de las elecciones. El País ha visto cómo éstas se han celebrado, cómo las amenazas no han pasado de ese punto, cómo ni un serio acontecimiento ha perturbado la marcha electoral, molestada únicamente por esos pequeños incidentes y disturbios callejeros, propios de la contienda. Aquellos famosos cánticos de la revolución a fecha fija para que las elecciones no se celebraran, no pasaron de ser divertida música de opereta. Ya hay otro Parlamento, constitucionalmente elegido, de la República. Esto continúa su marcha triunfante, matizada por la voluntad popular. No se han hundido tampoco las esferas. ¿Dónde están aquellos imitables agitadores que afirmaban, proféticamente, que la segunda vuelta no se celebraba? ¿Qué pronto han huido todos los fantasmas despididos por la claridad de la ciudadanía. ¿Dónde estarán aquellos otros que a voz en grito han preguntado a toda España que los diputados electos no tomarán asiento en los escaños? Posiblemente deben estar haciendo compañía a los revolucionarios a plazo determinado. Después del espectáculo electoral, no es posible más que proclamar despectivo, no sólo a las derechas o a las izquierdas, sino al ciudadano desconocido, que en el día de la gran batalla supo cumplir, abnegadamente, con su deber. Por España y por la República.

Algunos nos dirán: ¿Si es así, si se rebosa optimismo y esperanza y se tiene la seguridad de que el pueblo español no vacila, ni teme en el camino trazado, a qué tiene el estado de prevención? Estúpida es la pregunta. Ese mismo ciudadano que se ha hecho acreedor ayer a todos los honores cívicos, es el que hoy vuelve a su trabajo, a su negocio, a su fábrica, su taller, su oficina o su industria, o simplemente a su hogar, alto o bajo, y tiene el derecho indiscutible y bien ganado, a que una minoría de hombres enjuerados, por no se sabe qué doctrinas, quieran hacer tabla rasa de todo eso, para después que lo hubieran conseguido, llorar sobre la ruina. Y el Gobierno español tiene el deber, inflexible y determinante, de evitarlo. Primero, tomagdo las precauciones que sean necesarias, dentro de la ley, y después, con ella en la mano, ir hasta donde sea preciso, para garantizar la paz y la libertad de esos millones de españoles a los que anoche se refería el Ministro de la Gobernación, al hablar de la ciudadanía.

DEL EXTREMO ORIENTE

La causa universal y verdadera

China, ya lo certificaba Blasco Ibáñez, en su mismo libro "La vuelta al mundo de un novelista" es un país caótico, y atrasado que, como suele decirse, "de la noche a la mañana" ha derribado un imperio archiseccular y en el que dos generaciones están luchando, más que con tesón con verdadero encarnizamiento, por la supremacía de dos conceptos, no ya diversos, sino antagónicos, de la vida.

Para el chino moderno, más o menos adicto, política o espiritualmente al ideario del Kuo Min Tang (partido nacionalista). Para el chino maduro o antiguo, que en cierto modo ahora la China hermética de los emperadores semi-divinos, suena a herejía espantosa toda campaña o idea que patrocinen los hombres del Kuo Min Tang.

En este estado las cosas de la política China: dividido el país moral e incluso materialmente en dos fracciones no sólo extrañas sino antagónicas entre sí, surgen como los clásicos "pescadores en río revuelto" los generales y los bandidos.

Proceden los primeros de fuentes tan variadas como los segundos, no diferenciándose realmente más que en la vocación: en unos el caudillaje; en otros el banditaje; dos formas muy semejantes de la rapfia. En estos pueblos caóticos, en estos "ríos revueltos" en los que tantos pescadores disponen siempre sus redes, no podían faltar los intereses de las empresas extranjeras.

Los países más cultos y bien organizados; los que poseen una sabia y prudente legislación; una sólida y bien trabada economía; unas fuentes de producción y de riqueza bien explotadas y administradas; donde no existe nada que pueda ser aprovechado—Francia, Bélgica, Holanda, Inglaterra—no son ambientes propicios para aventuras,

ejemplo de "crear intereses" en el país más rico, débil y próximo que es la Manchuria, podía, mas al Oriente, verter su exceso de población en esos miles de islas paradisíacas, inhabitadas de Oceanía que ahora detentan, sin preverlas ni utilizarlas, otras potencias.

Pero una guerra con Francia, con Inglaterra o con Norteamérica sería una fruta muy verde para el Japón. Las islas acélicas, deshabitadas y todo, resultarían bastante "duras de pelar" no sólo por el esfuerzo y por el gasto que representaría una adecuada colonización

japonesa, sino por los cancerberos que tiene por propietarios.

Necesidad y cuquería; materialismo e inmaterialidad; fuerzas del mal a duras penas sujetas y encadenadas entre aventuras de lucro y expansionismo, son las causas reales y verdaderas de la guerra que ahora amenaza; guerra espantosa y horrenda en la que la Sociedad de Naciones tiene poco que hacer, dada la índole y la posición, tanto moral como material, de sus más destacados componentes.

AGINARCO

Partidos y Sociedades

A LOS COMPANEROS DEPENDIENTES DE BEBIDAS

Camaradas: Ya veo yo que esto se va animando y me alienta mis anteriores compañeros que han puesto cuatro letras en estas hosrosas columnas de nuestro querido NOTICIERO GADITANO, que por hospitalario antes que decir lo que yo pienso, deso saludó; a su director, porque para eso es nuestro protector, y yo un deber agradecer lo mucho que publica por nosotros y su paciencia no se la pagaremos nunca como se lo merece. Ahora, vamos al grano. ¿Qué pasa en la cocina? ¿Quiénes son esos valientes que nos quieren llevar a la Casa del Pueblo? ¿Qué hacen esos directivos tan severos como son? Hoy le duelen a muchos pensar; si no podemos seguir autónomos, que nos lleven a sea a Villaciñeros, pero que no sea a la Casa del Pueblo. ¿Revolucionarios? En cuanto antes mejor; tragadabas de montafeses, eso nunca. Los obreros montafeses tenemos sangre viva, y los obreros andaluces son revolucionarios de pura cepa. Vámonos mejor al Congo, que meternos ahí.

Sr. Presidente, ¿y esas bases, cuándo van a venir, para cuando resulten esos tragames que ya caeren? ¡Ah! Ya sabemos lo que pasa: como hay dos partidos ahora, quieren que nosotros nos unamos, como si nuestra vieja entidad fuera un juego de pelota. Somos muchos, compañeros, y talento no hace falta para defenderla; lo que no se haga por acción directa, no lo conseguiremos nunca; antes que querremos llevar a esa casita, que hu-

bieran dado a nosotros las bases, y no un toma y daca. Yo, compañeros, nunca voy a la sociedad, pero estoy enterado de todo. Porque soy un socio revolucionario y aconsejo que los compañeros vayan manifestándose, como yo; que no se escondan; ya es hora de salir a pelear contra los que nos quieren arrollar. Haber esas bases, no casita de Pueblo.

Ya sabéis mi voto; si no puedo ir es que me den la tirona para pinchar al culpable de lo de las bases. ¿Quemarlo, dicen, y arrollarlo? No, compañeros; eso no es humano; hay que echarlo vivo en una caldera de plomo derretido, y si alguna vez nos vamos de la sociedad, que nos lleven a la Confederación, que allí se adelantará algo, y no en esa casita del Pueblo.

Animo y a luchar por las reivindicaciones, que merecemos los dependientes, por si alguna vez salimos a la calle, que seamos leones devoradores de los trapapanes de vieja condición.

Aprended de los dependientes de bebidas de Sevilla, veréis cómo llegaremos al triunfo de esta organización. Con que ya lo sabéis, a no escondernos tras los barriles y a luchar contra gordinflón que todos conocemos. Como lo que somos jóvenes revolucionarios y no hombreros de profesión. Ahora, que otro criba como yo, y que vengan a puntarme, que los recibiré gustoso, porque pienso hacer ejercicio para guardia de Asalto, y así me iré ensayando.

Manuel Rodríguez Díaz
Dependiente del "Ultimo Suspiro"
Cádiz 2-12-1933.

VIDA DEPORTIVA

LA JORNADA DE AYER EN CADIZ Y SU PROVINCIA

EN CADIZ. Gimnástica-Nacional. En el campo de las Baías se verificó el encuentro concertado entre los primeros equipos antes mencionados, venciendo el primero por cuatro tantos a cero.

Mirandilla-Empalme. Como estaba anunciado, en la tarde de ayer tuvo lugar el partido entre los equipos Mirandilla F. C. y Empalme F. C. de Sevilla, ganando el primero por el tanteo de nueve a tres.

EN SAN FERNANDO. Titular-Balompie. En la vecina población, y en el campo de San Carlos, jugaron ayer tarde los primeros equipos del San Fernando F. C. y el C. D. Balompie, de Cádiz, resultando victorioso el primero de dichos conjuntos, por cinco a cero.

Cádiz-Esperanza. En el terreno de Madariaga contendieron el Cádiz S. C. y el Esperanza F. C. de Sevilla. Ganó el club gaditano por dos tantos a cero.

EN JEREZ. Xerez-Malacitano. En el Stadium Domecq y en partido correspondiente a la tercera división de la Liga, se enfrentaron los equipos Xerez F. C. y Malacitano F. C., venciendo el primero por dos tantos a uno.

LA JORNADA DEPORTIVA EN ESPAÑA

Los encuentros de fútbol del torneo de Liga celebrados ayer, tuvieron el siguiente desarrollo y resultado:

Primera división. En San Sebastián, en el campo de Atocha, el Donostia fue vencedor; del Barcelona por dos goles a cero. Los guipuzcoanos actuaron con mucho entusiasmo. Jugaron con seis diez jugadores, por haberse tenido que retirar Clvero. Marcó un gol en cada tiempo ambos, logrados por Urtizberea. Sobresallaron por el Barcelona, Noguer y por el Donostia, Urtizberea. Arbitró Elizauri.

ciudad al Racing de Santander por la mínima diferencia. Los montañeses realizaron un encuentro magnífico. El único tanto se marcó en el primer tiempo por medio de Eugenio Olivares y Quincecos sobresallando de entre los vencedores, siendo los mejores del Racing, Ibarra y Loredo. Arbitró Steimbom.

En Bilbao, los campeones de España, el Athletic de Bilbao, fue vencedor en el terreno de Ibañondo por el Arenas.

Este resultado es la sorpresa de la jornada. El Athletic le falló la delantera. Barrios obtuvo un gol en el primer tiempo, y Urquiza en la segunda parte obtuvo el otro gol de esta gran victoria arenera. Fueron los mejores de los vencedores Yerno y Rivero. Del Athletic la defensa. Arbitró Del Campo.

En Barcelona, en el terreno de Casa Rabia, el Español tuvo una buena tarde, batiendo al Betis por tres a uno.

El partido fue muy bonito. En la primera mitad marcaron los catalanes Iriondo y Edelmiro, y el sevillano Lecue, siendo Prat en el segundo tiempo el que logró una magnífica jugada el último tanto catalán. Después el mejor Prat, y de los andaluces Urquiza. Arbitró Sanchiz Orduña.

En Valencia, en Castellón, con gran entrada, los campeones valencianos vencieron al Oviedo por la mínima diferencia. El campo, debido a la lluvia estaba encharcado. El juego fue muy entretenido y el dominio igualado. Se lesionaron el valenciano Pasarin y el asturiano Gallar, que tuvieron que cambiar sus puestos. El único gol, se marcó en el segundo tiempo al remate, Vilanova un golpe franco lanzado por Pasarin. Del Valencia, el mejor Cano, y del Oviedo, Langara. Arbitró, Escartín.

Segunda división

En Gijón, el Sporting local derrotó en su campo del Molinón al Murcia, por tres a cero. El encuentro no satisfizo a los espectadores. El primer tiempo terminó con empate a cero. En la continuación, Zvangelino, Calleja y Herrera marcaron tres goles del triunfo gijonés. Arbitró Balaguer y fueron los mejores por el Murcia, Uri y Palahí, y por el Sporting, Pin y Calle.

En Sevilla, el Alavés fue derrotado por toda amplitud fácilmente por el once titular por cuatro a cero. Sobresallaron los sevillanos Elizaguirre y Campanal. Todos los tantos los logró Campanal, en magníficas jugadas, y dos en cada tiempo. De los alaveses, lo mejor la defensa. Arbitró Villalta.

En Pamplona, el Athletic madrileño, a pesar de jugar mucho mejor que sus enemigos, fue vencido por el Osasuna por dos tantos a uno. Durante todo el tiempo dominaron los madrileños. El madrileño Olaso marcó en el primer tiempo un gol en su propia meta. En la segunda parte, empató el madrileño Arocha, deshaciendo la igualdad de la pamplonica Cataluña, en las postrimerias del encuentro. Arbitró Iruarreda.

En Sabadell, en el terreno de la Greu Alta, los campeones de Cataluña derrotaron al Unión de Irún, fácilmente, por cinco goles a uno. El dominio de los catalanes fue absoluto. Los iruneses marcaron su gol en la primera parte por medio de Echezarreta logrando dos en este tiempo los sabadellenses, obra de Gual y Rubies. Los tres goles restantes fueron obtenidos en el segundo tiempo por este orden y jugadores: Gual, Calvet y Gual. El mejor sabadellense fue Gual, y por el Irún, Echezarreta. Arbitró Montero.

En Vigo, en el Stadium de Balaidos, después de un encuentro duramente jugado, en que se suspendió e intermitió debido a los numerosos incidentes, el Celta derrotó al Deportivo de la Coruña, por tres a dos. El juego fue nivelado. Marcaron dos goles los célticos en el primer tiempo, ambos obra de Gonzalo.

Se le anuló un tanto marcado por Nolete. Dix, en el segundo tiempo, logró empatar de dos fuertes tiros, y poco antes de terminar Nolete, marcó el tanto del triunfo. Por el Deportivo Chacho y Dix. Del Celta, Vega y Piñero. Arbitró Villaverde.

Tercera división

Los partidos de la tercera división que se celebraron ayer, dieron los siguientes resultados:

En El Ferrol, jugaron el Racing local y el Valladolid, ganando este último por dos goles a uno.

En Madrid, y en el terreno de El Parral, contendieron por la mañana el Nacional y el Deportivo de Logroño, obteniendo el triunfo los madrileños por cuatro goles a dos.

En el campo de Lasesarre, de Baracaldo, el titular se enfrentó con el Stadium avilesino, al que derrotó por cuatro goles a uno.

El Hércules, en su terreno de Alicante venció al Elche por cuatro goles a cero.

En Cartagena, se celebró el partido Cartagena Levante, que fue favorable a los valencianos por tres goles a cero.

En Valencia, y en el terreno de Vallejo propiedad del Gimnástico, este se enfrentó con el Zaragoza y empataron a dos goles.

En Orense, el Galicia jugó y batió al Unión Vigüés por tres tantos a uno.

El Torrelavega se enfrentó en su campo con el Santoña, y le derrotó por seis goles a cero.

En Oviedo tuvo lugar ayer, por la mañana un partido entre el Sportivo ovetense y el club Gijón, que se decidió a favor de éste por tres tantos a dos.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián: N. S. Carmen, Lola Vales y Milla Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Tomás García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puentes: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carreza: Carmen de C. Ignacio J. de C. Tiburón, Micaela, Cima rón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Do mínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernan dite Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesque rias Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesque rias Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Lavrayaga: Fantástico. De don Gunderino Roura: Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villos. De don Hipólito Alvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret, Zaragoza, Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Cora zón, núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Ezquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregomezcorta: Cho [Co y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barre ras Puente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: "Santiago Rusiñol", 185 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breças, brótolas, raios, pargos, salmonetes, rapameseros y gambas. "Lola" y "Paco", 234 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Delia Monís", 42 cajas; "Santiago Rusiñol" 61 cajas; "Pepita", 3 cajas; "Rita", 33 cajas de almejas.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

En el día de hoy se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques:

Ayer entró, procedente de Colón y escaas, el vapor trasatlántico "Juan Sebastián Elcano". Traía 19 pasajeros para el puerto y 46 en tránsito. A las tres de la tarde salió para Barcelona. Vapor "Cabo Corona", procedente de Sevilla, entró ayer, con carga general.

El vapor "Cabo Corona", procedente de Sevilla, entró ayer, con carga general. El "Axpe-Mendi", entró ayer procedente de Barcelona y escalas con carga general.

El vapor "Araya-Mendi", llegó ayer de Vigo y Sevilla con carga general. Marchó al muelle de Puntales, donde cargará tabaco. Entró ayer el vapor sueco "Manchuria", que procedente de Génova y escalas con cargamento general.

Entró ayer el vapor de bandera norteamericana "Carlton", procedente de Barcelona y escalas con cargamento de duelas. Atraó al muelle número 2.

Hoy entró el vapor noruego "Segovia", que procede de Génova y escalas, con cargamento general. Quedó atracado en bahía. El vapor correo de Canarias, "Villa de Madrid", llegó de Las Palmas con 26 pasajeros para este puerto y 20 en tránsito, carga y correspondencia. Hoy, a las once, salió para Barcelona.

El vapor "Roma", llegó procedente del puerto de Vigo, con cargamento general. Además conducía 30 pasajeros para este puerto. El vapor "Ciudad de Barcelona", correo canario, llegó procedente de Barcelona, con 3 pasajeros para este puerto, 20 en tránsito, carga general y correspondencia. Este vapor, que sustituye al de "Ciudad de Sevilla" en la carrera de Canarias, salió hoy, a las tres de la tarde, para Las Palmas.

El vapor inglés "Colón", conduciendo carga general, llegó procedente de Valencia. Se espera llegue esta noche el vapor "Cabo Santo Tomé", que procede de Buenos Aires.

Son detenidos los autores del robo de la Casa Portas

EL SERVICIO ES LLEVADO A CABO POR EL COMANDANTE DE LA GUARDIA MUNICIPAL, SEÑOR BARAS ARTES Y EL CABO DEL MISMO, CUERPO, GUERRERO

El pasado sábado dimos cuenta a nuestros lectores del robo perpetrado en los almacenes de ultramarinos de los señores Portas y Compañía, consignando que los rateros lograron llevarse 80 pesetas de la caja registradora de dicho establecimiento y otras cantidades que no se podían de momento precisar, según nos manifestó el apoderado de la casa, señor Guerrero Llave.

Hoy, además de poder dar con exactitud los detalles de todo lo sustraído, hemos de comunicar la detención de los autores, que ha sido llevada a cabo por el señor comandante de la Guardia Municipal y el cabo señor Guerrero.

Enterados dichos señores del referido robo, pues en la Comandancia de la Guardia Municipal se había dado cuenta, procedieron ambos a hacer diligencias, dando éstas como resultado la detención en el día de ayer de Manuel Barreiro Fernández, de veintitrés años, natural de Jerez de la Frontera, y domiciliado en ésta en Alvarez Cabrera, 19; José Cruces Dorado, de Cádiz, de veintiséis años, que vive en Plaza de la República, 4, y Manuel Gutiérrez Castro, también de Cádiz, domiciliado en Alvarez Cabrera, 19.

Conducidos a la Comandancia de la Guardia Municipal y estrechada a preguntas, el Manuel Barreiro declaró autor del robo en unión de los dos anteriormente citados. Dijo que el importe de lo robado eran 1251 pesetas. Para cometer el robo, manifiesta que a las dos de la tarde se presentó en unión de sus compañeros en la calle Ruiz de Bustamante, violentando la puerta del zaguán de la casa número 7, que comunica con los escriptorios del establecimiento robado. Manifiesta Barreiro, que mientras él, en unión de José Cruces, procedía al robo, quedase en la puerta vigilando Manuel Gutiérrez. De la caja registradora sustrajeron una cantidad de billetes, así como metálico, que no puede precisar, como igualmente de un cajón también sustrajeron otros cuantos billetes y metálico. Manuel Barreiro marchó a San Fernando, donde 190 pesetas que él se quedó invertidas en ropa. Este sujeto dijo que la cantidad restante no sabe qué giro le dieron sus compañeros. Los detenidos fueron conducidos a la Comandaría de Vigilancia, donde quedaron en la disposición del señor Juez de Instrucción. No podemos por menos que felicitar al señor Baras Artes por el servicio que, eficazmente secundado por el cabo Guerrero, ha llevado a efecto, y que ha tenido por remate la detención de estos "amigos de la casa".

En el Gobierno Civil

El estado de prevención declarado en toda España

Cuando a las dos de la tarde fueron los periodistas recibidos por el gobernador civil interino, comu- cades que había sido declarado el estado de prevención en toda España.

Gran Depósito

DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concención

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BAÑERAS—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. : : CEMENTOS. Perfumería : :

Cervantes, 10 D.º

Teléfono 1918.—CADIZ

Cartelera

Cine Municipal

Lunes 4 de diciembre 1933

Barberán y Collar

magnífico recuerdo de estos gloriosos aviadores desaparecidos. Repodaje gráfico que comprende su llegada a Cuba y los magnos esfuerzos realizados por Méjico para salvarlos.

EN EL HOSPITAL

producción corta de los grandes Stan Laurel y Oliver Hardy de comedia ingulada.

NOTAS TAURINAS

reportajes taurinos magníficamente logrados.

BETTY TAQUIMECA

dibujo sonoro.

A las 6'45 y 10'30:

Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Butaca fila primera a la sexta, 0'75; Anfiteatro, 0'50.

A las 8 y 45:

Butaca, 0'60; Sillón, 0'50; Butaca fila primera a la sexta, 0'50; Anfiteatro, 0'30.

Desde el próximo martes, estarán a la venta las localidades para el estreno "El signo de la Cruz".

Cine Gades

Lunes 4 de diciembre 1933

A las 6'45, 8'45 y 10'30

Carlos Gardel e Imperio Argentina en

Melodía de Arrabal

es un film Paramount en español.

A las 6'45 y 10'30:

Sillón, 1'50
Butaca, 1'00

A las 8 y 45:

Sillón, 1'00; Butaca, 0'75.

Atropello automovilista

EL CONDUCTOR, DEJA AL HERIDO EN LA CARRETERA Y EMPRENDE VELOZ HUIDA

En la tarde de ayer, y al pasar por la carretera de San Fernando, frente al Balneario Victoria, el joven de 15 años José Muñoz Sánchez, fué atropellado por un "auto" que marchaba por dicho lugar.

El desafortunado conductor, una vez cometido el atropello, sin ninguna noción de lo que es humanidad, tras de haberlo herido, lo dejó abandonado en la carretera, no acudiendo en su auxilio, a pesar de las señales que le hiciera don Víctor Martín Martín, que con su auto acortó a pasar por dicho sitio.

Don Víctor Martín, acudió en auxilio del joven, trasladándolo en el "auto" de su propiedad a la Casa de Socorro de Extramuros. En este centro fué asistido el herido de contusión en la región glútea y erosión en el dedo meñique de la mano derecha.

El joven José Muñoz, es relojero, y habita en San Fernando en la casa-cuartel de la Guardia civil.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

Establecimientos Cerón.—Cádiz

Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la

Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: Establecimientos CERÓN, Columela, 23.—Cádiz



DE COLABORACION

Carta abierta

Al Sr. Don Inocencia Esparraguera, que me felicita por mi triunfo en las pasadas elecciones.

Amable señor: Mi elección para diputado a Cortes ha despertado grandes entusiasmos en mis amigos. Todos me felicitan, todos y entre ellos usted, que apenas me conoce, me ponen en los cuernos de la Luna, al ponderar mis conocimientos y cualidades parlamentarias.

El único que no siente esos entusiasmos, que no está enteramente satisfecho del alto honor alcanzado, soy yo; el aclamado por muchos, el ungido por el voto particular que me llevará al Congreso.

Destro de algunos días los destinos de nuestro país estarán en mis manos y en las de otros compañeros. Nos reuniremos en el templo de las leyes, en el templo de la patria, los sacerdotes del honor nacional. Sobre nuestros hombros, mejor dirá sobre nuestra conciencia, gravitará el peso abrumador de tremendas responsabilidades. De nuestros aciertos o desaciertos, dependerá la salvación o hundimiento de nuestra patria.

Esto me preocupa, señor mío; esto acongoja mi espíritu de hijo amantísimo de España, y no me deja vagar en mis ideas, para entregarme a los regocijos y alegrías del triunfo, que con tanto entusiasmo y algarazas celebran mis amigos.

Las conclusiones del acto fueron las de ordinario en los de esta naturaleza.

El Mundo arde y nuestra patria se encuentra en los linderos de la gran hoguera. Una torpeza, un desacuerdo cualquiera, por parte nuestra, podría precipitarnos en el colosal incendio.

Por otra parte, el alma hispana va perdiendo esa serenidad tan necesaria en las grandes catástrofes. En muchos cerebros españoles ha hecho presa el vértigo que enloquece al mundo, y esta insana demencia se va propagando de un modo alarmante. Unos gritos, otros amenazan y todos se revuelven alados en un ambiente de malestar aterrador.

Y en el centro de este rebullir de pasiones, de sordidos egoísmos; en medio de este furioso oleaje de espíritus exaltados y de muchedumbres casi hambrientas, se alza el Parlamento, como principal fortaleza, como muro de contención, como válvula de seguridad del desconcierto reinante.

Yo, señor Esparraguera, voy a ser uno de los sillares de esa fortaleza; contra mí y contra los demás sillares que han de formarla, romperán las olas del embravecido mar popular, tendremos fuerzas bastantes para resistir su arrollador empuje? ¿Nuestro saber y nuestro patriotismo alcanzará a conjurar la tormenta, a poner un dique a la avalancha asoladora? En el gran libro de los destinos de España, ¿qué páginas escribiremos?

¿Serán de gloria? ¿Serán de negros desastres? No soy pesimista, pero sienta en el alma las angustias de lo desconocido; me asalta la horrible duda de que en estas elecciones que han de ser de tanta trascendencia para el país, no haya sabido éste seleccionar entre sus grandes hombres, los mejores y los más aptos para resolver los graves problemas nacionales.

Y pensando en estas obscuridades del porvenir de nuestra patria y en la directa responsabilidad que por mi cargo de diputado ha de alcanzarme, ¿cómo ha de tener rumor para festejar triunfos que pueden trocarse en remordimientos de conciencia?

Le agradezco su felicitación que creo sincera, pero quisiera yo que en estas graves circunstancias por que atraviesa España, pensáramos todos que la antecámara de un enfermo de gravedad no es el lugar más adecuado para que sus doctores festejen triunfos no alcanzados todavía y que sólo pueden ser legítimos después, cuando por su ciencia y patriotismo, el doliente recobre la salud perdida.

Entonces sí que sería razonable tocar a gloria y que todos los españoles entonáramos el ¡Hosanna, hosanna! de los grandes triunfos.

De V. muy atento y seguro servidor. g. e. s. m.

César Hispanófilo. Por la copia, Miguel Viciama, San Fernando, diciembre 1933.

Un atraco

LE ROBAN EL BOLSO, QUE CONTENIA 395 PESETAS - EL LADEON DESAPARECE

Al pasar por la calle Ceballos la señora doña Josefa Moreno, que habita en Santa Inés, 7, se le acercó un desconocido, el que bruscamente la arrebató el bolso que llevaba, que contenía 395 pesetas.

El desconocido sujeto huyó después de cometido el atraco. La señora presentó la correspondiente denuncia.

BAR

LACRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagaeta y Cánovas del Castillo, Cádiz

Mitin de la Confederación Nacional del Trabajo

Para fijar su actitud en los presentes momentos, organizaron los elementos afectos a la Confederación Nacional del Trabajo un mitin que se celebró con gran concurrencia, a las diez de la mañana de ayer, en el Teatro Cómico.

Todos los oradores, trabajadores afectos a la expresada Central Sindical, explicaron el por qué de su conducta en las pasadas elecciones, que fué el mantenimiento firme de sus principios de organización, y señalaron la necesidad impetuosa de que todos los obreros engrosen las filas confederales para hacer la verdadera revolución.

Aunque se habían adoptado las naturales precauciones, no fué necesario emplearlas, porque durante el acto y erminado éste no se produjo incidente alguno.

El nuevo Gobernador Civil de la provincia

Para hoy en el exprés estaba anunciada la llegada a Cádiz del nuevo gobernador civil de la provincia, don Adolfo Silván Piguero, y con tal motivo encontrábase en la Estación esperándole numerosos amigos, entre los que se hallaban los ex diputados a Cortes señores Aramburu y Sola y el diputado electo don Francisco Aguado.

Apenas saludamos a algunas de las personas que en el andén se hallaban, nos dicen que el exprés señala una hora de retraso, y a poco, cuando se aproximaba la entrada en aguja, el retraso se acentúa en treinta y cinco minutos más.

Después de la una nos enteramos que el señor Silván no llegaría a Cádiz hasta mañana en el mismo tren, pues había prolongado su estancia en Madrid un día más.

En el Gobierno civil el gobernador interino nos manifiesta que aunque no se tienen noticias ciertas de la llegada del señor Silván, él cree que será a lo más tardar mañana.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45. Llegada a Algeciras, a las 11'40. Llegada a La Línea, a las 12'35. Salida de La Línea, a las 12'50. Salida de Algeciras, a las 13'45. Llegada a Cádiz, a las 17'40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 23'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral 31. Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la mañana y puntos intermedios y de Teuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro menos servicio veintitrés de la noche.

Apuntes de sociedad

A Sevilla, en el correo, marchó el auxiliar de esta Delegación Marítima nuestro querido amigo don Enrique Cosano Buzón, acompañado de su señora madre.

En la noche de ayer dió a luz un robusto varón la señora doña Engracia Egea Fernández, esposa de nuestro particular amigo don Blas Rivera.

Tanto a madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Nuestra felicitación.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA de COLONIALES, SACRAMENTO NUM. 3.—CADIZ.

Crónica Teatral

MALDITA SEA LA GUERRA!

El pasado sábado fué estrenada en el Teatro Cómico, la obra eminentemente pacifista—y francamente revolucionaria, diríamos nosotros—, titulada "Maldita sea la guerra".

Los autores Borrás y Gómez de Miguel, han acertado plenamente en su idea de propaganda contra la guerra. Y, artísticamente, bajo el punto de vista de la técnica teatral, es un triunfo aún mayor, si consideramos, que casi careciendo de argumento, la sola exposición de cuadros, trágicos, unos, y cómicos, otros, dentro del ambiente militar y guerrero son lo suficientemente precisos para lograr la atención y el interés del respetable.

La acción se desarrolla en Alemania, bajo el imperio de Guillermo II, en aquellos tristes días en que se desencadenó el monstruo de la guerra europea.

El primer acto, en casa del Mariscal Rossmberg, personaje que aún vive en el teatro de la vida, en la persona de Hindenburg, presidente de la República alemana, nos muestra la germania militar, disciplinada, muy apegada a sus tradiciones.

En el segundo y tercero, desarrollados estos actos en las trincheras y en un hospital de sangre, se nos presenta en toda su trágica fealdad la guerra y sus horribles consecuencias.

Y en el último acto, en casa del Mariscal Rossmberg, el autor sitúa un desenlace emotivo, mostrándonos al pueblo alemán en franca revolución, volviendo los soldados sus fusiles contra sus jefes, y negándose a marchar al frente. Y en un arranque de generosidad

y justicia, aquel militar arroja de su lado al capitalista enriquecido por la guerra, que le propone una sangrienta Dictadura, que le defienda sus millones.

De diálogo violento y jurgante para las clases capitalistas y para el clero, tiene la producción de Borrás y Gómez de Miguel, las necesarias cualidades para triunfar siempre y ante todo los públicos.

En los momentos de más interés, el público de las localidades altas correspondió manifestando su emoción y compenetración con el espíritu rebelde y revolucionario de la obra con sus aplausos y sus interrupciones.

Con "Los secretos de la Corte de Veronia", y dos representaciones más de "La voz de su amo", se formó el cartel del domingo; cartel que dió buen número de espectadores en todas las secciones, y muy especialmente en la de seis y media de la tarde.

Los actores todos cumplieron, y cosecharon numerosos aplausos. CRISPIN.

Agenda culinaria "Bailly-Brilliere" 1934

Ahorro, orden y comodidad, son el ideal de la moderna señora de su casa, y esto se consigue con la Agenda Culinaria. En ella podrá anotar en el día correspondiente lo que se entrega para la compra y lo que se gasta con especificación de concepto. Adquiriéndola, el de la casa se evita las preocupaciones del qué comeremos mañana?, pues con sigue diariamente variedades minutos para el almuerzo y comida, siendo de pescado lo de los días de vigilia. Contiene además, las recetas comprobadas de los sabrosos guisos y fina repostería de aquellas, algunas observaciones sobre la manera de guisar, preparar y presentar los principales alimentos y un apéndice con agenda de la lavandera y planchadora.

Pídala en librerías, papelerías o directamente a Editorial Bailly-Brilliere, Núñez de Balboa, 25, Madrid, remitiendo con su dirección 4,50 pesetas y a vuelta de correo le será servida.

ALMACENES DE PANDO

Especialidad en aceites finos y corrientes

Libertad, 9 y 14

Teléfono 1920

Cosas que pasan

Una riña

En la calle Concepción Arenal sostuvieron reyerta Felipe Piñero Palma, de 36 años, que vive en Alvarez Cabrera, 26, y Juan Martínez Barranco, que habita en Botica, 31. Ambos fueron asistidos en el Hospital de San Juan de Dios. El primero de heridas en el carrillo izquierdo, y el segundo de erosiones en ambos pómulos. Ingresaron en la Comisaría.

Niños lesionados

Barnardo Pérez Barea, que vive en Silencio, 8, denunció a la guardia municipal, que ayer y con ocasión de montarse en el cochecito propiedad de Francisco Vargas Martín, y que era conducido por Francisco Pérez Díaz, en unión de sus hijos María y Salvador, yendo de ocupantes otros menores, se abrió una de las puertas del dicho coche, cayendo al suelo los dos menores citados.

Los pequeños, a consecuencia de la caída, resultaron con contusiones en la región frontal, de las que fueron asistidos en el Hospital de San Juan de Dios. El conductor, que en unión del guarda y el denunciante, compareció en la Comisaría, fué puesto en libertad, comprobada su personalidad.

Se fuga del Hospicio Provincial y es detenida

El sereno Pedro Torres detuvo, a requerimientos de José Villar Vargas, a la joven de 16 años, Jerónima Villar, huérfana, sobrina del requirente, que se fuyó del Hospicio Provincial.

Fué devuelta a dicho establecimiento.

Borracho que escandaliza

Fué detenido, ingresando en la Prevención civil a disposición del señor Alcalde, Sebastián Jara Carrillo, quien en la calle Teniente Andújar, en completo estado de embriaguez, promovía un fuerte escándalo.

Un limpiabotas "de abrigo"

El guardia municipal Antonio Ramírez detuvo a Manuel Bouquet Díaz, de 24 años, limpiabotas, que

"El Noticiero Gaditano"

Diario de la noche

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

Delegación Marítima

A presentarse

Para asuntos de su interés, deberá comparecer en el Negociado de Registro de esta Delegación, el radiotelegrafista don Luis García de Arboleya.

CASA VINEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA. LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS.

NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

Delegación del Trabajo

El señor delegado nos dijo que el sábado le había visitado el electo diputado señor Aguado de Miguel, quien había ido con el objeto de aclarar ciertos rumores que habían circulado respecto de él.

Dichos rumores consistían—nos dice—en que parece se ha manifestado que el señor Aguado de Miguel ha presidido ciertas reuniones de los Jurados Mixtos, cuando el cargo que desempeña es el de secretario de una de las Agrupaciones de Jurados Mixtos y esas actuaciones que se dice ha llevado a cabo no son propias de su cometido. Es por ello por lo que son fatos de lógica esos rumores.

También me ha visitado—dice el señor delegado—una comisión de obreros de Setenil, pues los patronos no cumplen las bases firmadas.

Según me manifestan los obreros, parece que algunos patronos hacen objeto de persecución a algunos obreros, por motivos políticos, y esto no debe tolerarse.

Por lo tanto—terminó diciendo el señor delegado—, he de procurar se solucione este asunto, y así terminar con estas anomalías.

Acaba de aparecer: Ante el dolor y la Muerte

por el DR. LUIS N. DE CASTRO Epilogo del Dr. César Juarros.

(El dolor y la muerte. El dolor físico y el dolor psíquico. Fisiología del dolor. Psicología del dolor. El pentágono del dolor. Los dolores del cuerpo. El dolor de amar. El dolor de ser bueno. El pesimismo del dolor. La alegría del dolor. Supresión del dolor: analgésicos y anestésicos. El miedo a la muerte. El sueño, hermano gemelo de la muerte. Muerte voluntaria: suicidio. Tránsito indoloro y agonía. Muerte celular o elemental. Muerte general o total. Eutanasia. Elogio del dolor y de la muerte.)

Un volumen de 264 páginas, 5 pesetas.

Del mismo autor:

Hombres rotos

(La emoción, el dolor, la enfermedad, el deseo de vivir y la muerte de los tuberculosos.)

Prólogo del Dr. Verdes Montenegro.

Colofón del Dr. Julio Sousa.

Un volumen de 208 páginas, 5 pesetas.

Pedidos a

INDICE

Lope de Rueda, 17. Madrid. Envios por correo. Contra reembolso, aumenta cada peddo 0'50 para gastos.

Boletín mensual bibliográfico gratuito.

Compraría Casa

SITIO CENTRICO. - Preferible no intervegan corredores. Dirigirse a iniciales M. D., en la Administración de este periódico, con oferta. Reserva absoluta.

Consejo de Ministros inesperado

SE DECLARA EL ESTADO DE PREVENCIÓN EN TODA ESPAÑA

Madrid.—En las primeras horas de la noche e inesperadamente se reunió el Consejo de ministros, presido por el señor Martínez Barrios, en el Palacio de la Presidencia.

Duró la reunión escasamente media hora, y a la salida facilitaron a la prensa copia de un decreto que se había aprobado, declarando el estado de prevención en toda España.

Consta el decreto de un sólo artículo, y se declara el estado de prevención en todo el territorio nacional.

En la provincia de Barcelona se procederá de acuerdo con lo dispuesto en el decreto de 2 del corriente.

Y, con respecto a Lérida, Gerona y Tarragona, se exceptuarán de la aplicación del decreto, aquellas poblaciones donde hayan de celebrarse elecciones para concejales en la fecha señalada.

LA JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO, DA A CONOCER EL TRIUNFO DE LOS SOCIALISTAS EN MADRID (CAPITAL)

Madrid.—A las dos de la madrugada recibidos los periodistas

en la Junta Municipal del Censo, manifestándoles que el resultado de las elecciones en Madrid dan el triunfo a los socialistas, que consiguieron trece puestos, y las derechas cuatro, que son los señores Matesanz, Rodríguez Jurado, Honorio Riesgo y don Juan Pujol, director de "Informaciones".

DE MADRUGADA HABLA EL SEÑOR RICO AVELLO

Madrid.—A última hora de la madrugada recibió nuevamente el ministro de la Gobernación a los informadores, confirmandoles haber sido declarado el estado de prevención en toda España porque el Gobierno tenía confidencias ciertas de que por los elementos extremistas se tenía preparado un movimiento revolucionario cuya iniciación tendría lugar en la madrugada del lunes.

El Gobierno—siguió diciendo el señor Rico Avello—conocía con todo detalle el plan a desarrollar, hasta los nombres de las personalidades contra cuyas vidas se iba a intentar.

Y, siendo así, el Gobierno ha querido prevenir y está dispuesto a evitar, procediendo con la máxima energía, si fuera necesario, que el plan revolucionario trazado llegue a manifestarse.

Terminó diciendo no podía facilitar nuevos datos que agregara a los ya dados a conocer en su última conversación con los representantes de la prensa.

Salvo ligeros incidentes, la jornada electoral transcurrió pacífica; y en Madrid, los socialistas consiguen el triunfo íntegro de sus candidatos. En Málaga va en cabeza, el comunista doctor Bolívar y le siguen los otros nombres de coalición de izquierda.—Los radicales suman el mayor número de actas en la segunda vuelta.—Otras noticias.

ciudadanos algunos religiosos y religiosos.

A LAS PUERTAS DEL DOMICILIO DE LERROUX SE CANTA LA INTERNACIONAL

Mientras unos grupos se dedicaban a coaccionar, otros de comunistas y socialistas se establecieron a las puertas del domicilio del señor Lerroux, en la calle O'Donnell, cantando a grandes voces "La Internacional" y haciendo objeto de frases groseras al caudillo de los radicales.

INTENTAN ASALTAR UN CONVENTO

En la barriada de Chamartín de la Rosa, nutridos grupos de izquierdistas intentaron asaltar el convento del Sagrado Corazón de Jesús.

Acudieron fuerzas de la Guardia de Asalto que pusieron en dispersión a los asaltadores.

Al huir los socialistas hicieron algunos disparos contra la fuerza pública la que contestó en igual forma pero al aire. Entonces, viendo la cosa seria los asaltantes huyeron definitivamente.

OTRO OFICIAL DEL EJERCITO AGREDIDO

En la calle Alcalá, frente al Ministerio de Hacienda, fueron atacados por socialistas dos jóvenes derechistas que resultaron contusionados.

En la calle Bravo Murillo, cuando el capitán de Caballería don Jello García Fernández, se dirigía para votar acompañando a una anciana, le increparon varios jóvenes e intentaron agredirle, refugiándose en un portal próximo.

Esto no fue bastante para evitar que los agresores le dieran varios cortes en el gabán.

La fuerza pública acudió oportunamente y practicó algunas detenciones.

DETIENEN OTRO AUTO Y HACEN FUEGO CONTRA EL

En el camino de Barajas, los socialistas detuvieron un automóvil, donde venían elementos de Acción Popular y contra el que hicieron varios disparos.

Los ocupantes del auto se apearon y entraron en colisión con los atacantes, interviniendo la fuerza pública, que evitó pasara la cosa a mayores.

También menudearon los incidentes en la barriada de Cuatro Caminos, y de manera más acentuada contra las monjas y frailes que se disponían a cumplir con su deber.

La fuerza pública se multiplicó para reprimir estos desmanes.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION. - SALVO LIGEROS INCIDENTES, LA JORNADA ELECTORAL HA SIDO TRANQUILA, DIJO A LOS REPORTEROS

Madrid.—A la una y media de la tarde recibió el señor Rico Avello a los periodistas, diciéndoles que según le comunicaban los gobernadores civiles de las provincias y los delegados gubernativos de Melilla y Ceuta, las elecciones se venían desarrollando normalmente, sin incidentes de importancia.

Agregó que en los informes del gobernador de Murcia, se hace re-

lación a que en el pueblo de Mazarrón, de dicha provincia, había sido muerto don Fernando Oliva, apoderado del candidato derechista don Gonzalo Figueroa.

El motivo de la contienda que dió lugar a la muerte, dijo el ministro que no tenía relación con la jornada electoral, sino una discusión sobre política general.

Confirmó que durante las primeras horas de la mañana se habían producido en Madrid algunos incidentes que habían carecido de importancia.

Habló luego de un incidente entre el subsecretario de la Gobernación, señor Azcárate, y el agrario señor Gil Robles.

Parece ser que éste dijo al subsecretario que tenía que protestar de que no se garantizara la libre emisión del sufragio como se había prometido. El interpelado contestó que el gobernador civil había recibido las oportunas órdenes en tal sentido. No satisfecho Gil Robles con estas aclaraciones, parece que las puso en duda y esto dió lugar, lógicamente, a un vivísimo diálogo entre ambos señores.

Siguió diciendo que durante la mañana se habían presentado en las casas de socorro para recibir asistencia facultativa varios lesionados, entre ellos los jóvenes Alfonso Martínez, de Tudela, de 16 años, estudiante; Angel Martínez, de 17, también estudiante, y José Carlos Bernardo Castro, de 20.

Fueron detenidos antes de mandado día algunos socialistas que iban provistos de garrotes y porras y se dedicaban con ella al intento no logrado de romper urnas.

Fue detenido un apoderado de los socialistas, llamado Balbino Bello Acevedo.

LO QUE DICEN EN EL GOBIERNO CIVIL DE MADRID

Madrid.—Los periodistas estuvieron en el Gobierno civil a las cinco y media de la tarde, para inquirir noticias referentes al desarrollo y resultado de la elección en Madrid (capital y provincia).

Les informó la autoridad civil que los datos eran aún imprecisos y que la fuerza pública tuvo necesidad de intervenir en los pueblos de Torrelaguna y Villaverde, para cortar en intentos de desórdenes y alborotos.

Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL 5 DE DICIEMBRE DE 1933

Jefe de día: Teniente coronel de Artillería don Rafael Peñaña.

Imaginería: Comandante de Infantería don Manuel Esquiroz.

Hospital: Primer capitán de Infantería.

Vigilancia: Primer sector, Infantería; segundo, Artillería.

PRESENTACIONES

Capitán de Artillería don Luis Martínez Mateo, que marcha a Canarias.

Teniente auditor de tercera don Juan Lázaro Fernández, en comisión del servicio.

Teniente de Infantería don José Romero Romero, que marcha en comisión del servicio.

JUNTA

Mañana a las diez y treinta se reunirá en el Hospital Militar el Tribunal Médico para efectuar el reconocimiento de los propuestos por inútiles y para licencia temporal por enfermos.

DESTINO

Ha sido destinado a la Comandancia Militar de la plaza el escribiente del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército don Ricardo Martínez Fernández, de nuevo ingreso en el citado Cuerpo.

Agregó que las actas que se habían recibido era sólo las correspondientes a 17 pueblos, y en 14 de ellos la mayoría era de las derechas y en los restantes para los socialistas.

En los catorce primeros pueblos, los republicanos han votado a las derechas.

Terminó diciendo que según sus noticias, el cuerpo electoral republicano en Madrid se había abstenido en una proporción del 30 por ciento.

LOS PERIODISTAS HABLAN NUEVAMENTE CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Cerca de las seis de la tarde los representantes de la Prensa fueron recibidos nuevamente por el ministro de la Gobernación, preguntándoles si les podía facilitar un avance del resultado de la segunda vuelta electoral en provincias.

El señor Rico Avello dijo que en ceuta el radical llevaba cerca de mil votos de ventaja al socialista.

En Castellón, Alicante y Córdoba, según los primeros informes, parece va en cabeza la coalición de derechas.

En Málaga y Huelva dijo que la votación iba muy igualada entre derechas e izquierdas.

En Madrid—terminó diciendo—es clara la ventaja de los socialistas sobre las derechas.

No pasará nada—añadió el señor Rico Avello—. Todas las precauciones están tomadas y la fuerza pública se halla dispuesta a reprimir en seguida cualquier alteración de orden que se intente.

El estado de prevención declarado durará muy poco. El Gobierno, consciente de su deber, procurará dejar libre el camino a quien haya de hacerse cargo del Poder y éste será transmitido en el momento debido, pero no como se ha asegurado por ahí el día 3, a las once de la noche.

TRIUNFO DERECHISTA EN CASTELLON

Castellón de la Plana.—Según datos que se conocen de los pueblos, han triunfado por mayoría los cuatro candidatos derechistas que se presentaron a la lucha, creyéndose que las minorías sea para los radicales.

EN ZAMORA LA NOTA DOMINANTE ES LA ABSTENCION ENORME DE VOTANTES

Zamora.—Se ignoran los resultados de las elecciones celebradas ayer domingo. Desde luego, ha sido la nota dominante en esta vuelta complementaria, la abstención casi absoluta del Cuerpo electoral, pues sólo ha votado un 40 por 100 escaso de electores.

DATOS DE CORDOBA

Córdoba.—Las impresiones de la elección en la provincia son incompletas, ignorándose en consecuencia el resultado.

La lucha parece algo más refiada que en la capital.

Desde luego, los puestos de minoría se cree que los alcanzan los socialistas, desconociendo, pues, si también ocuparán puestos de mayoría.

En la capital ha triunfado la coalición antimarxista, saliendo dos socialistas por las minorías.

EN MALAGA TRIUNFA POR LA CAPITAL LOS EXTREMISTAS DE LA IZQUIERDA Y EN LA PROVINCIA SE CREE EL TRIUNFO SEA PARA LAS DERECHAS

Málaga.—La jornada electoral de ayer se caracterizó por una gran desanimación. Han votado más mujeres que hombres en conjunto.

El candidato derechista señor Gros fué tiroteado por un grupo de individuos que hicieron algunas coacciones.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

LAS DERECHAS EN BURGOS, DONDE TRIUNFA ALBINA

Burgos.—En las elecciones cele-

bradas ayer para cubrir la vuelta complementaria han triunfado los candidatos derechistas, doctor Albina y el sacerdote Gómez Roji.

RESULTADO QUE FACILITA ACCION POPULAR

Madrid.—En la oficina electoral del partido de Acción Popular, han facilitado algunos resultados, según el siguiente:

Según tales referencias, el triunfo en Alicante, Baleares, Burgos, Castellón de la Plana, Córdoba, Murcia y Guadalajara, es para las derechas.

De otras provincias no se tienen datos.

En Málaga el triunfo se atribuye a las izquierdas en la capital, y a las derechas en la provincia.

NOTICIAS DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD.-APE DREAN UNOS GRUPOS DEL CASINO DE MADRID

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad dijeron a los periodistas que anoche, a las nueve aproximadamente; unos grupos numerosos, compuestos de dos mil individuos, se estacionaron breves momentos delante del Casino de Madrid, apedreándole y profiriendo ciertos gritos contra varias personalidades.

Acudió rápidamente al fuerza pública, que disolvió a los manifestantes, no habiendo resultado ningún herido de la carga dada por los de Asalto.

Datos facilitados en Gobernación

Madrid.—El ministro, señor Rico Avello, recibió a los periodistas, facilitándoles datos de algunas provincias, recibidas de los sitios respectivos por vía oficial:

En Castellón salen dos radicales y cuatro derechistas.

Alicante, tres socialistas, tres radicales, uno independiente y tres derechistas.

Burgos, Albina y Gómez Roji, derechistas.

Ceuta, Melilla y Guadalajara, uno radical en cada una de las circunscripciones.

Huelva. Los datos son incompletos, dos radicales y dos socialistas.

En Murcia son igualmente incompletos, desconociéndose aproximadamente el posible resultado.

Estos datos—dijos los periodistas el señor Rico Avello—hacen referencia a 82 puestos de los 95 que se han discutidos en la vuelta complementaria, faltando por tanto datos que se refieren al resto.

En Madrid (provincia) triunfan las derechas, ocupando los socialistas las minorías.

EL RESULTADO EN HUELVA TRIUNFAN LOS RADICALES Y CONSERVADORES REPUBLICANOS

Huelva.—Según los datos conocidos hasta ahora, si bien no completos totalmente, el resultado de las elecciones es el siguiente:

Rey Mora, radical, 61.722; Pérez de Guzmán, conservador republicano, 60.023; Cano López, conservador republicano, 58.260; Jimenez Lomino, radical, 57.134; Terrero, radical, 54.713.

Siguen a continuación los socialistas con los siguientes votos: Amós Sadrás, 55.791; Crescencio Bilbao, 55.361; González Peña, 55.385; Tirado, 55.502; Ramirez Oliveira, 55.580.

ESTALLAN VARIAS BOMBAS Y PETARDOS EN DISTINTOS SITIOS DE MADRID

Madrid.—En un bar de los situados en la Puerta del Sol, estalló anoche un petardo de gran potencia, que causó enormes destrozos en el edificio y enorme alarma, como es natural.

Del Ministerio de la Gobernación salió un retén de guardias de Asalto, que disolvió al público congregado en los alrededores del establecimiento.

No hubo que lamentar desgracias personales.

A las cinco de esta madrugada última, en el establecimiento denominado "Vica Rosa", sito en la calle Núñez de Arce, estacó una bomba de gran potencia, que causó enormes destrozos en el establecimiento.

De las casas colindantes partió la fuerza de la explosión los cristales en su mayoría.

En la calle Bravo Murillo, esta mañana, en las primeras horas, hizo igualmente explosión otro gran petardo colocado en un colmadó, que no causó afortunadamente desgracias personales.

LAS PRECAUCIONES SON EXTRAORDINARIAS EN MADRID

Madrid.—Las precauciones observadas en la capital son extraordinarias.

En la calle se practican rigurosos cacheos a los transeúntes y to-

dos los autos que salen y entran de Madrid son minuciosamente registrados, así como sus ocupantes.

LO QUE DICEN LOS MINISTROS SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Madrid.—Cuando el ministro de Comunicaciones señor Palomo salió del Consejo de ministros celebrado anoche dijo a los periodistas que se había declarado el estado de prevención en toda España.

Añadió que el Gobierno había tenido conocimiento de cierto movimiento preparado por la F. A. I., y en el cual parece que tomaban parte también elementos monárquicos, por tener ramificaciones de tal índole según las confidencias que se tenían con respecto al particular.

Finalmente dijo el señor Palomo que el martes celebrarían otro nuevo Consejo.

El señor Guerra del R'ó dijo a su salida que el panorama político era para las izquierdas en esta vuelta complementaria más halagador que en el día 19, pues habían conseguido las derechas tan sólo unos 30 diputados de los 95 que habían de elegirse.

El presidente al salir comenzó diciendo que se notaba cierta marejada.

Luego explicó que el estado de prevención habíase tan sólo declarado para abortar ciertos manejos furtivos de elementos extremistas, de los cuales se conocían sus propósitos.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si habría Gobierno para el viernes.

El señor Martínez Barrios respondió que a él no le inquietaba el porvenir y que el día 8 se presentaría al frente del Gobierno ante las Cortes.

A las once de la noche celebran hoy los ministros un modo de Consejo, pues sin tener éste carácter de tal, se reunirán para conocer el resultado de la jornada electoral.

ALGUNOS POLITICOS SE NEGAN A HACER DECLARACIONES.-GIL ROBLES ESTIMA QUE EL GOBERNADOR DE MADRID HA OBRADO CON PASIVIDAD

Madrid.—Los periodistas estuvieron visitando al señor Azaña para pedirle su opinión sobre el político, y el resultado de las elecciones.

El ex ministro de la Guerra se negó a hacer manifestaciones ante los representantes de la Prensa.

El señor Martínez de Velasco que fué visitado también por los reporteros se excusó de hacer manifestaciones, pero no estimar el momento más oportuno para hablar.

El señor Gil Robles que fué algo explícito con los informadores dijo que el Gobernador de Madrid había obrado pasivamente, no impidiendo que el sufragio se emitiera con absoluta libertad y pureza.

SE REPITE LA VOTACION EN UN COLEGIO DONDE SE ROMPIÓ AYER LA URNA

Madrid.—Hoy se repetido la elección en el Colegio del Tribunal de Cuentas, cuya urna fué rota ayer. Ni se han registrado incidentes, transcurriendo normalmente la elección.

UNA REUNION CLANDESTINA EN TARRASA, QUE ES SORPRENDIDA POR LA POLICIA. GRAN NUMERO DE MUJERES Y HOMBRES DETENIDOS. - TODOS ELLOS ESTAN AFILIADOS A LA C. N. T.

Barcelona.—Según noticias que se reciben de Tarrasa, la policía ha sorprendido una gran reunión clandestina, a la que asistían gran número de hombres y mujeres.

Fuerron todos los reunidos detenidos, llevándoseles a la Jefatura de Vigilancia.

Ya en ella fueron puestas en libertad las mujeres, quedando sin embargo detenidos más de treinta hombres.

Todos los que se hallaban en la reunión sorprendida por la Policía, se hallan afectos a la C. N. T. y se cree que dicha reunión está relacionada con un supuesto movimiento que iba a intentar la Confederación Nacional del Trabajo.

5 ó 10 céntimos

DIARIOS, LE COSTARA A USTED LEER EN SU CASA CUANTOS LIBROS QUIERA EN MADRID O PROVINCIAS

Novelas literarias, novelas para señoras y para niños, novelas de aventuras, folletinescas y de misterio, novelas de amor, libros sociales, de estudios políticos y sexológicos, obras de cultura general.

¡¡MAS DE 4.000 LIBROS!! Cada mes compramos libros nuevos "Hay que defender a la Patria con los libros en la mano." (Joaquín Costa).

BIBLIOTECA CIRCULANTE GAS CON núm. 1, en INDICE, Lope de Rueda, 17, MADRID.

Gran Teatro Falla

Mañana, a las 6,45 y 10,30, "Universal" estrena la supercomedia

El Tenorio del Harém

hablada en ESPAÑOL con Lupita To-var, Slim Summerville y Manuel Arbó

AVISO: SE RUEGA SE ABSTENGA DE VER ESTA PRODUCCION LAS PERSONAS PROPENSAS A PARTIRSE DE RISA.

LOS SOCIALISTAS ASALTAN UN AUTO

En la carretera de Extremadura grupos de socialistas pararon un au-

